

2014年联合国气候峰会闭幕

国际社会赞赏中国节能减排、改善环境的努力

综合新华社9月24日电 (记者王雷雷)2014年联合国气候峰会23日晚在纽约联合国总部闭幕。联合国秘书长潘基文在闭幕式上呼吁国际社会落实在气候峰会上所作承诺,奋起应对气候挑战。

美国东部时间23日19时左右(北京时间24日7时左右),气候峰会在联合国大会厅举行了闭幕式。潘基文在闭幕致辞中说,今天是历史性的一天,因为从来没有这么多领导人聚集在一起,承诺就气候变化采取行动。潘基文说,他在会前曾邀请政

府、企业、金融界和民间团体代表在峰会上作出大胆的宣言,代表们确实做到了这一点,他向代表们表示感谢。

潘基文介绍了他为此次峰会所作的“主席总结暨成果文件”中的五个要点:一是各领导人就在2015年巴黎气候大会上达成富有意义和具有普遍性的气候协议作出了强有力承诺;二是公共和私营部门明确了气候融资途径;三是政府和企业领导人支持通过多种手段实施碳定价机制;四是证明了加强应对气候的能力是一项明智而必要的投资;

五是将建立新联盟以应对各种气候挑战。

潘基文还特别提到,各政府、国际投资方以及金融机构共同就投资发展中国家的低碳项目作出承诺,宣布计划到2015年底为此筹集2000亿美元资金。

多国政要、媒体、科研以及企业界人士纷纷在峰会前后发表言论,对中国这些年在节能减排、改善环境方面的努力表示赞赏。

位于华盛顿的世界资源研究所国际气候项目主任戴维·瓦斯科23日说,今天的峰会真正让气候变化行动能量暴增,可谓是“动力

生成器”。从参加的民众、到100多位与会领导人、到数十位企业领袖和市长,我明显感觉全世界的行动正在增多。

瓦斯科说,潘基文副总理的讲话特别重要,因为中国政府就排放峰值问题发出了最高级别的信号。为峰值设置目标是一个重大举措,对全球都将产生重要的积极影响。接下来的问题是明年的谈判,以及这一政策和其他政策怎样具体化,并制订清晰的时间表。对所有国家而言,这是行动的关键时刻,明年年初,各

国就要在气候谈判中提出各自的贡献目标。而

今天中国发出的信号特别令人鼓舞。

法国苏伊士环境集团可持续发展部经理埃莱娜·瓦拉德女士在接受新华社记者采访时表示,伴随着整体环境意识的迅速提高,中国正在不断努力探索科技发展对改善环境的积极作用。

她指出,中国于2011年开始实施的“十二五”规划在二氧化碳减排、节约资源和保护环境等方面制定了目标宏伟的计划,并为了达到这些目标实施了大量具体的计划与措施。例如,近年来,中国积极发展能源再生加工厂,大幅增加垃圾处理基础设施的数量。

世界资源研究所研究员纳特·阿登22日在该机构网站上发表文章,题为《中国的新长征》。文章说,1934年开始的长征是中国历史上的分水岭。80年后,中国准备开始一个新长征,这次是要摆脱气候变化和环境危害,走向一个可持续的未来。

挪威前首相斯托尔滕贝格赞赏中国政府为应对气候变化所采取的措施,说中国在利用市场力量减少温室气体排放方面走在世界前列。

联合国将召开高级别会议

再谋应对埃博拉疫情

新华社联合国9月23日电 (记者倪虹梅)联合国秘书长潘基文23日将召集各国领导人参加应对埃博拉疫情的高级别会议,就抗击疫情动员更多力量。

发言人办公室说,会议旨在动员更多力量,以阻止疫情蔓延、治疗受感染者,确保关键服务、维持稳定、预防新疫情暴发。几内亚总统孔戴将参加会议,另两个疫情严重国家的首脑利比里亚总统约翰逊-瑟利夫和塞拉利昂总统科罗马将通过视频参加会议。来自联合国其他会员国、世界卫生组织、非盟、欧盟、西非国家经济共同体、红十字会与红新月会国际联合会等组织的代表也将与会并发言。

第69届联合国大会一般性辩论定于本月24日开始在联合国总部举行。其间,包括140多个国家元首或政府首脑在内的193个联合国会员国代表,将就当前国际社会面临的重大问题阐述立场。

随着埃博拉疫情日益严重,联合国加强了应对努力。22日,联合国埃博拉应急特派团先遣队已抵达其驻地加纳首都阿克拉。同一天,联合国宣布设立埃博拉响应多方信托基金,寻求募集近10亿美元抗击埃博拉疫情。23日,潘基文任命戴维·纳巴罗和安东尼·班伯里分别为埃博拉问题特使和特别代表,班伯里还将同时担任联合国埃博拉应急特派团团长。

据世界卫生组织统计,截至9月22日,几内亚、利比里亚、塞拉利昂累计出现埃博拉病毒确诊、疑似和可能感染病例5843例,2803人因病死亡。

踩到理财新节奏

(上接第1版)

如果穿越回那时,“配给制”“大锅饭”使得当时人们兜里没有多少余钱,“三大件”是奢侈品,只能老老实实劳动攒钱。

“后来工资涨到五六十元,就十块八块地存个活期,终于攒够1000元,赶紧存了个‘死期’,想着来年终于可以把‘三大件’置办齐了。”老王说。

随着改革开放浪潮的冲击,王晓俊“下海”了,老王也会排队买国库券了,之前还在紧巴巴过日子的一家人,面对手里越来越多的余钱开始思考如何让“钱生钱”。2000年开始,炒股、买基金、买理财逐渐成为王晓俊日常生活的一部分。

曾一度“霸占”居民“钱袋子”的消费,正渐渐为投资理财让出空间。而理财投资对于居民“钱袋子”的贡献有多大?中国银行业协会专职副会长杨再平给出了一组数字:去年到期支付的银行理财产品规模约4.9万亿元,为投资者带来了4500亿元的收益。

尝到理财甜头的王晓俊如今又有了“新想法”:希望随时随地可以理财,希望产品能量身打造,希望财富“滚雪球”的速度再快些……横空出世的互联网金融正在满足他的新想法。

“去年我尝试着在余额宝里存了几万元,每天看着手机汇报又挣了几元,觉得挺有意思。”王晓俊开始觉得理财充满乐趣。

“基于互联网的新兴理财产品势头很猛,让‘出道’才十来年的银行、证券、基金保险等理财产品显得很传统。”在农行北京分行干了多年理财师的吕鑫告诉记者,在中国经济飞速发展的今天,即便是阿里巴巴的余额宝也只是“独领风骚”一时,“这宝”“那宝”已蜂拥而起,人人贷类的网络融资产品正在盖过“宝宝”的风头。

“听说沪港通马上就要推出了,我想小试身手。”喜欢尝鲜的王晓俊跃跃欲试。

(新华社北京9月24日电)

解振华说中国将积极推动多边气候谈判

9月23日,中国国家发展和改革委员会副主任解振华(左)在纽约联合国总部参加新闻发布会。

中国国家发展和改革委员会副主任解

振华23日表示,中国对2015年达成新的气候协议抱有很大期望,将发挥积极、建设性作用推动多边谈判进程。

新华社记者牛晓雷摄

美军方说打击“伊斯兰国”可能需要数年

F-22“猛禽”战斗机首次亮相战场

新华社华盛顿9月23日电 (记者穆东)

美国国防部发言人柯比23日说,美国和阿拉伯盟友22日针对极端组织“伊斯兰国”在叙利亚境内目标发动空袭只是联合打击战略的开始,这样的打击将持续下去。

柯比当天在国防部记者会上说,从现在的结果看,空袭行动很成功,今后美国和盟国战机将继续对“伊斯兰国”军事目标展开空中打击。

同时出席记者会的美军联合参谋部作战部长梅维尔表示,美军目前在叙空袭的主要目的是阻止“伊斯兰国”向伊拉克进行人员和物资补给,为伊安全部队夺回领土创造条件。他说,美方希望将该组织彻底赶出伊拉克,这可能需要数年的时间。

当地时间22日深夜,美军与沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、约旦、巴林和卡塔尔等5个盟国对叙境内“伊斯兰国”多处军事目标发动空袭。此外,美军还对叙境内另一极端组织“呼罗珊”发动了8次空袭。该组织由“基地”组织富有经验的人员组成,密谋对美国及其盟国发动袭击。

梅维尔表示,美军正在评估22日晚对

叙利亚空袭的效果。他说,当晚一共进行了3波空袭,美国中央司令部负责协调多国空袭行动,中东5国参与了第二波和第三波空袭。

叙利亚方面22日晚证实,美方在空袭前曾通过叙利亚驻联合国代表通报此次空袭。对此柯比表示,美方的通报并非为了获得许可,双方没有进行协调。

梅维尔还说,叙利亚防空雷达在美军空袭时处于“未激活”状态,美军战机当晚没有被叙方雷达照射。

此外,美国防部证实,F-22“猛禽”战斗机22日晚首次亮相战场。F-22“猛禽”战斗机是美军首款第五代战斗机,将逐步取代F-15战斗机。

今年6月以来,以“伊斯兰国”为首的反政府武装占领伊拉克北部和西部大片领土。美军战机自8月8日开始在伊拉克境内空袭“伊斯兰国”目标。奥巴马9月10日发表讲话,宣布将对“伊斯兰国”实施系统的空袭,包括其在叙利亚境内的目标,同时组建一个广泛的国际联盟,以削弱并最终摧毁这一恐怖组织。

◎国际随笔 ●毕振山

“黎凡特”与“呼罗珊”

美国总统奥巴马9月23日宣布,美国已经联手巴林、约旦、沙特、卡塔尔和阿联酋五国对叙利亚境内的“伊斯兰国”目标展开空袭。而在空袭中,美国的炸弹还投向了另一个恐怖组织——“呼罗珊”。美国认为这一组织的威胁不亚于“伊斯兰国”。又一个以历史地理名词命名的极端组织的出现,或许意味着更多。

对于公众来说,“呼罗珊”的出现有些突然,只是在进入9月以后,美国政府才频繁提到这一组织。美国司法部长霍尔德23日表示,从对美国本土的威胁上看,“呼罗珊”组织的危险性不亚于“伊斯兰国”。就在一个星期前,美国情报总监詹姆斯·克拉珀也说过类似的话。而美国之所以空袭“呼罗珊”,据说是到了其计划对美国本土发动恐怖袭击的情报。

“呼罗珊”究竟是一个怎样的组织?据美国媒体报道,“呼罗珊”是“基地”组织的一个分支,人数不超过100人。与“伊斯兰国”不同,“呼罗珊”的主要目的是招募并训练欧美公民,使其充当“人肉炸弹”,返回西方国家制造恐怖袭击。美国情报显示,“呼罗珊”与“基地”组织阿拉伯半岛分支的炸弹专家伊巴西姆·阿尔·阿斯利联系密切,目前正在试验一种隐形炸弹,该炸弹据称可以通过欧美国家的机场安检。

据报道,“呼罗珊”组织的领导人法赫

利曾经是本·拉登的“近臣”。“基地”发动“9·11”恐怖袭击时,拉登曾经咨询过法赫利的意见。美国发动阿富汗战争后,法赫利逃到了伊朗,负责为“基地”组织招募人员、筹措资金。后来法赫利被“基地”组织现任首领扎瓦赫里派往叙利亚,他联合来自南亚、西亚的一些“基地”分子组建了“呼罗珊”组织。美国从2005年起就追踪法赫利,并悬赏700万美元通缉他。

据美国官员称,“呼罗珊”目前是叙利亚“救国阵线”的分支,“救国阵线”则是“基地”组织在叙利亚的分支。去年3月,“伊拉克伊斯兰国”宣布与“救国阵线”合并,成立“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”,但“救国阵线”拒绝加入。随着“伊斯兰国”声势壮大,“救国阵线”的实力也受到限制。有消息称,法赫利或许就是“救国阵线”实质上的领导人,正是在法赫利的建议下,“基地”组织才决定与“伊斯兰国”保持距离。

无论是“伊斯兰国”还是“呼罗珊”,两者的名字都来自历史地理名词。“呼罗珊”源自波斯语,意为“太阳升起的地方”,大约出现于波斯萨珊王朝(公元224年-651年)时期,其范围包括今伊朗、阿富汗、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦和塔吉克斯坦的部分地区。后来萨珊王朝遭到阿拉伯帝国入侵,其末代国王就死于呼罗珊,所以在一些伊斯兰圣战者看来,呼罗珊代表了对敌人的胜利。

而“伊斯兰国”在更名之前有两种叫法,一为“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(简称ISIL),一为“伊拉克和沙姆伊斯兰国”(简称ISIS),同样都有历史出处。无论是黎凡特还是沙姆,指代的地区都差不多,包括今叙利亚、约旦、黎巴嫩和巴勒斯坦等地。不同的是,黎凡特是古代西方人的叫法,在中古法语中意为“太阳升起之处”;而沙姆是阿拉伯语的叫法,意为“左边”,因为古代阿拉伯人在麦加面朝东方朝觐时,该地区就在左手边。虽然后来阿拉伯帝国席卷西亚北非,沙姆的称谓还是被保留下来。

除了上述3个地理名词外,在“基地”组织内部还有其他名词,如“伊斯兰马格里布基地组织”,该组织是“基地”组织的北非分支,而马格里布在阿拉伯语中意为“日落之地”,古时指代包括阿尔及利亚、摩洛哥和突尼斯在内的北非地区。

由此可见,使用历史地理名词的现象在极端组织中普遍存在,一方面,这些极端组织认为他们对伊斯兰教法的解释才是最权威的,并试图将其教法施行于整个伊斯兰世界;另一方面,对历史地理名词的怀念意味着他们对当今的国家概念并不认可,他们向往的是曾经繁盛一时的阿拉伯帝国,那是伊斯兰文明最辉煌的时期,而要实现“大一统”的目标,就要赶走在阿拉伯世界中“横行霸道”的西方国家。

印度首个火星探测器成功入轨

9月24日,在位于班加罗尔的印度外太空研究组织指挥中心,印度科学家庆祝火星探测器成功入轨。印度外太空研究组织9月24日宣布,印度首个火星探测器“曼加里安”号当日上午成功进入火星轨道。“曼加里安”号探测器目前正在离火星表面大约500公里处正常运行,距离地球2.15亿公里。

新华社发

